

Házszentelés

(családi otthon megáldása)
pap vagy családfő vezetésével

2010. január

Szerkesztette: Jánossy Gábor
Lektorálta : Bíró László püspök, családreferens

Kiadja: Stella Maris Alapítvány,
1539 Budapest, Pf. 638.
(A „Tengernek Csillaga” c. lap melléklete)
www.tengernekcsillaga.hu

Készül a Co-Print Kft. nyomdájában
Felelős vezető: Diviaczky Klára
www.co-print.hu

Vízkeresztkor az Egyház vizet szentel. A víz szentelése a szentelmények közül a „szentelő vagy konsekráló áldások” közé tartozik. Ezzel a szenteltvízzel Vízkeresztet követően szokás – többek között – a lakások szentelése, ami régi és szép szokás. A ház- vagy lakásszentelés a szentelmények közül a „könyörgő áldások” egyike. A könyörgő és szentelő áldások során az isteni jószág magasztalása mellett kegyelmi segítséget kérünk könyörgés és egy jel (pl. szenteltvízzel való meghintés) által. A ház/lakásszentelésnél a pap a megfelelő imádságok kíséretében szenteltvízzel hinti meg lakásunkat, és kéri az Úr oltalmát a lakásra illetve az abban lakókra. A lakásszenteléskor a pap az ajtófélfára szokta írni az évszámot és három betűt, mely most, 2010-ben az alábbi módon néz ki:

20†C†M†B†10

A három betű jelentése: **Christus Mensionem Benedicat**, azaz Krisztus áldja meg e hajlékot. (Amennyiben a CMB helyett GMB-t írunk az ajtófélfára, akkor azzal azt kérjük, hogy a három Szent Király közbenjárására áldja meg Krisztus az adott hajlékot.)

A házszentelést normál körülmények között pap vagy diakónus végzi, aki a felszenteltsége révén a könyörgő áldást „hatékonyabban” közvetíti, mint egy hívő.

Minden házat (lakást, munkahelyet, rendszeres emberi tartózkodásra szánt helyet) célszerű és ésszerű évente újra szentelni (általában Vízkereszt ünnepéhez kötve, mivel ekkor a liturgia része a vízszentelés, mely szentelt vizet erre a célra is célszerű felhasználni). Ettől függetlenül szép szokás, hogy időnként, jelentősebb alkalmakkor, hétvégen vagy ha valami sátáni támadást érzünk, családi körben elvégezzük, vagy megújítjuk a lakás felszentelését. Természetesen magányosan élő ember is megáldhatja a hajlékát.

A ház- illetve lakásszentelés megújításához, annak családon belüli elvégzéséhez kíván segítséget nyújtani ez a kis füzet. A füzetben a házszentelést két változatban kínáljuk. A „Házszentelés II.” egy teljes változat (30–32. old.). A „Házszentelés I.” sok lehetőséget kínáló összeállítás, melynek elengedhetetlen részét a 4-6. oldalak tartalmazzák. A további oldalakon a témához illő kiegészítő imák, gondolatok és énekek találhatók, melyeket tetszés szerint lehet alkalmazni.

HÁZSZENTELEÉS I.

(A vastaggal szedett részeket a közösség mondja)

† (Az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében. **Amen**)

(Bevezetésként célszerű elimádkozni a sátánüző imát és meghívni a Szentlelket énekelve vagy prózában: Szent Mihály... Jöjj, Szentlélek... - lásd: 8. oldal.)

Békesség e háznak **és minden lakójának.**
Segítségek az Úr nevében **Aki az eget és a földet alkotta.**
Uram, hallgasd meg könyörgésünket **és kiáltásunk jusson eléd.**

Könyörögjünk! Urunk, mindenható Istenünk alázattal állunk szent színed előtt, és arra kérünk, hogy kegyelmed kiárasztása által lakjék e házban/lakásban egészség, tisztaság, derűs öröm, termékeny szeretet, alázatosság, jószág, szelídség, törvénytisztelet és hálaadás a Szentháromságos egy Istennek.

Lakjanak itt a békesség angyalai, őrizték és erősítsék e hajlékban a Szent Családhoz való hasonlóságot az itt lakók imájában, munkájában és szenvedéseik elviselésében. A mi Urunk, Jézus Krisztus által. **Amen.**

(Itt felolvasható a „Názáret példája” vagy „Názáret fegyelme” vagy „Názáret csendje” című gondolatok egyike – lásd 8-12. oldal.)

Ezt követően célszerű a Bibliából az alábbi részletet felolvasni:)

Keresztény élet a családban

Legyetek egymásnak alárendeltjei Krisztus iránti tiszteletből. Az asszony engedelmeskedjék férjének, akárcsak az Úrnak, mert a férfi feje az asszonynak, ahogy Krisztus feje az Egyháznak: testének ő a megváltója. Amint tehát az Egyház alá van vetve Krisztusnak, az asszony is mindenben férjének.

Férfiak, szeressétek feleségeteket, ahogy Krisztus is szerette az Egyházat, és feláldozta magát érte, hogy a keresztségben (isteni) szavával megtisztítva megszentelje. Ragyogóvá akarta tenni az Egyházat, amelyen sem szeplő, sem ránc, sem egyéb efféle nincsen, hanem szent és szeplőtelen. Így a férj is köteles szeretni feleségét, mint saját testét. Aki feleségét szereti, önmagát szereti.

A saját testét senki sem gyűlöli, hanem táplálja, gondozza, akárcsak Krisztus az Egyházat. Mert tagjai vagyunk testének. „Ezért az ember elhagyja apját, anyját, feleségével tart, és a kettő egy ember lesz.”

Nagy titok ez, én Krisztusra és az Egyházra vonatkoztatom. Szeresse hát mindegyiktek a feleségét, az asszonyok meg tiszteljék férjüket.

Gyermekek, engedelmeskedjete szüleiteknek az Úrban, mert így van rendjén. Ez az első, ígérettel egybekötött parancs: „tiszteled apádat és anyádat, hogy boldog és hosszú életű légy a földön”.

Apák, ne keserítsétek meg gyermekeiteket, hanem neveljétek őket fegyelemben az Úr útmutatása szerint. (Ef 5,21-6,4)

(Rövid csendet tartunk..)

(Helyette felolvasható a Kolosszei levél tanítása is – lásd 12. oldal.)

(Itt felolvashatunk egy-két rövid gondolatot vagy imát – lásd 13-18. oldal.)

(Itt következik a ház/lakás szenteltvízzel való meghintése.)

Amíg a családfeje alaposan meghinti a lakást szenteltvízzel, addig a családtagok az alábbi imák közül választva hangos imádsággal kísérik a családfejt.)

Miatyánk... Üdvözlégy... Dicsőség... Oltalmad alá futunk... Magnificat... Hiszekegy... egy tized rózsafüzér stb. (lásd 18–20. old.)

(Itt felajánlhatjuk családunkat az égieknek – lásd 20. oldal.)

Könyörgéssel folytatjuk vagy az alábbiak szerint, vagy a 21–22. oldalon található könyörgések közül választunk néhányat, melyet a „Záró könyörgéssel” fejezünk be.)

Most pedig forduljunk a Szentháromságos egy Istenhez, hogy az itt élők és ide betérők élete üdvösséges legyen:

Urunk, Istenünk, Te úgy tartottad jónak, hogy egyszülött Fiad emberként, családba szülessen. Ezért a Szent Család példájára

- kérünk, áraszd kegyelmed bőségét családunkra!

Jézus Krisztus, Te engedelmeskedtél Máriának és Józsefnek, akik szeretettel neveltek téged. A Szent Család példáját követve

- kérünk, taníts minket egymásra figyelő alázatos szolgálatra!

Jézusunk, Te Mária és József előtt kifejtetted, hogy neked a Mennyei Atya akaratát kell követned. Ezen Mária és József el-gondolkozott.

- Add, hogy mi is meghalljuk szavadat, és engedjük azt szívünkbe hatolni, hogy azáltal egyre inkább Neked tetsző életet éljünk!

Krisztus, Te a mindenség alkotója vagy, mégis úgy tartottad jónak, hogy az ács fiaként dolgos hétköznapiakban éljél, ezért

- kérünk, taníts minket szorgalmas munkára!

Jézus, aki a názáreti családban növekedtél korban, bölcsességben és kedvességben Isten és az emberek előtt,

- add, hogy Szent Testeddel és szent igéddel táplálkozva egyre növekedjünk hitben, reményben és szeretetben!

(Záró könyörgés:)

Könyörögjünk! Istenünk, te ragyogó példaképnek állítottad elénk a Szent Családot. Segíts, hogy nyomukban járjunk, gyakoroljuk a családi élet erényeit, mindig egyik maradjunk a szeretetben, és így majd atyai házadban együtt örvelezhessünk színed látásának. A mi Urunk, Jézus Krisztus által. **Amen.**

ÉE 264 (H 213)

d

Ál-dunk, Is - ten jó szol - gá - ja,
szent csa - lád - nak hű sá - fá - ra,
ki - re Is - ten megváltásunk tit - kát biz - ta,
mert a lel - ked i - gaz volt és szí - ved tisz - ta.

2. Őre voltál Máriának, – tanúja szűz liljomának, – betlehemi jászol mellett hittel álltál, – Máriára, s szent Fiára te vigyáztál.
3. Bosszújától Heródesnek – Isten Fiát védelmezted, – tiéd volt a Szent Családnak minden gondja: – ma is te légy családjunknak (Egyházunknak) Pártfogója!

(Záró ima vagy imák – lásd 22–24. oldal)

(Nemes dolog, ha ezt követően az Édesanya vagy egy családtag felolvassa a Szűzanya családjáról szóló üzenetét – lásd 26–29. oldal)

(Áldás a 24–26. oldalon)

† *(keresztvetés)*